

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+19 +12 Ю-В, 2 м/с	+16 +11 Ю-В, 3 м/с	+17 +12 Ю-В, 3 м/с	+16 +7 Ю-В, 2 м/с	+15 +10 В, 3 м/с	+16 +9 В, 4 м/с

На первый взгляд

Архитектурные символы Екатеринбурга представляются по-разному

Виктор СМЕРНОВ

В кулуарах международного конкурса архитектуры и дизайна, который проводился на Среднем Урале уже в десятый раз и собрал более пятисот участников, нередко возникал вопрос об архитектурных символах больших городов. Как Эйфелева башня в Париже или Биг-Бен в Лондоне. Мы решили спросить горожан, какое здание или сооружение у них ассоциируется с Екатеринбургом.

Борис ОПОБЛИН, генеральный директор ЗАО «Екатеринбургские лесные машины», приехал в Свердловск-Екатеринбург в 1960 году:

— Это Уралмаш. Я имею в виду не соцгород, а завод. Объект как символ. Все-таки он остаётся визитной карточкой Екатеринбурга. Если сегодня смотреть с другой стороны — это ещё Храм-на-Крови. Культовый комплекс, выполненный на очень хорошем уровне. Расположен очень интересно, со спуском к киноконцертному театру «Космос». Сам храм производит сильное впечатление. Также отмечу здание Уральского государственного университета имени Горького, а ныне Уральского федерального университета имени Ельцина на проспекте Ленина. Ещё я бы выделил здание штаба военного округа на Ленина, там, где установлен памятник маршалу Жукову.

Юрий СТУПАК, генеральный директор ОАО «Лорри», проживает в Свердловске-Екатеринбурге с 1973 года:

— Не могу сказать, честное слово. Может быть, в будущем это будет новый стадион. А сейчас... Я не могу привести пример архитектуры в Екатеринбурге, которым

я бы похвалился в другом городе.

Ольга РОМАНОВА, заведующая отделом промышленной политики и экономической безопасности Института экономики УрО РАН, проживает в Свердловске-Екатеринбурге с 1956 года:

— Какой сложный вопрос... Я очень люблю здание Оперного театра, хотя, с моей точки зрения, его нельзя отнести к каким-то особым архитектурным памятникам. Мне очень нравится дом Севастьянова на набережной Исети своей смесью разнообразных стилей, которые радуют глаз, придают особый колорит нашему городу. Такое яркое весёлое здание, да ещё на фоне пруда. И становится понятно, что мир совершенно неоднобразен. Это особенно контрастно на фоне представления, что наш город всегда был достаточно серым, мрачным. Я не говорю о небоскрёбе «Высоцкий» и тому подобных современных зданиях. Пока бы я не назвала их особо примечательными в городе.

Татьяна НИКИТИНА, сотрудник «Областной газеты», коренная свердловчанка:

— Первое, что приходит на ум, — недостроенная телебашня и небоскрёб «Высоцкий». Но в моём детстве этих «символов» и в помине не было. Для меня самым красивым зданием в городе был небольшой деревянный домик на улице Толмачёва, рядом с архитектурной академией (дом Селивановых). Я могла бесконечно любоваться резными элементами на оконной обшивке, железными завитками под крышей крыльца, узорами на стенах, необычной крышей. Этот дом казался мне тёплым и живым, немножко загадочным. И всегда хотелось побывать внутри.



Блеск и нищета «солнечного искусства»

Нижнетагильскому цирку выделяют деньги на первый в его жизни капитальный ремонт

Галина СОКОЛОВА

В Нижнем Тагиле в ближайшее время будет капитально отремонтирован цирк. Об этом решении сообщила горожанам генеральный директор «Росгосцирка» Фарзана Халилова. Государственная компания готова выделить на обновление здания до 150 миллионов рублей.

Первое представление в нижнетагильском цирку состоялось весной 1975 года. Открыт он был вопреки существующим правилам, ведь цирки полагались только городам-миллионникам и областным центрам, а в индустриальном центре проживало тогда чуть более 400 тысяч человек. Власти Нижнего Тагила обосновали свою просьбу тем, что в муниципалитете имелся стационарный

цирк с 1931 года (здание барачного типа закрыли через пару десятилетий из-за ветхости). И, в отличие от Свердловска и Челябинска, представления здесь шли круглый год, так как у цирка была своя котельная, и зал заполняли не только тагильчане, но и жители всей горнозаводской стороны.

Доводы тагильчан были услышаны, и на набережной пруда поднялся красавец-цирк, вмещающий две тысячи зрителей. Сразу после открытия он стал местом паломничества тагильской ребятни и жителей близлежащих городов и сёл. В графике внеклассной работы каждого учителя из уральской глубинки обязательно значится посещение с ребятами циркового представления.

На арене всё блистало и радовало, а вот за её пределами... За многолетнюю служ-

бу здание, находящееся в федеральной собственности, ни разу не ремонтировалось как следует. Разруха «смотрела» из каждого его закоулка. Муниципалитет помогал, как мог: учреждение было освобождено от уплаты земельного налога, оставившего 170 тысяч рублей ежегодно, а направлять деньги на содержание здания власти не имели права.

В плачевном состоянии оказался не только нижнетагильский цирк. В прошлом году, после назначения госпожи Халиловой гендиректором, госкомпания, отвечающая за развитие «солнечного искусства», взяла курс на обновление основных фондов. Фарзана Халилова объехала с инспекцией многие российские цирки. На днях она побывала в Нижнем Тагиле. Здесь гендиректор встретилась с мэром го-

рода Сергеем Носовым, обсудила творческие и хозяйственные планы с сотрудниками цирка, а также познакомилась с тагильскими зрителями на открытии программы «Аллегр», в которой блистают брые тигры знаменитой дрессировщицы Ольги Денисовой.

— В этом городе любят цирк — это очень приятно, — отметила Фарзана Халилова. — Сегодня в стране 41 стационарный цирк, 24 из них нуждаются в ремонте или реконструкции. Замечательно, что нижнетагильский будет обновлён одним из первых. Уже начата разработка проектно-сметной документации. Возможно, что уже в этом году на объект придут строители. Также в ближайшее время ремонтные работы должны начаться в Сочи, Иваново и Челябинске.



Замеры показали, что радиоактивного загрязнения на данном участке нет. Сами же дезактивирующие средства опасны не более чем бытовые моющие вещества

«Хавоз» имени сержанта Муравьёва

Под Ревдой обнаружили свалку химзащитного арсенала

Дмитрий СИВКОВ

Свернув в лес на 314-м километре Московского тракта, местный житель Александр Рыжков увидел поразившую его картину: вид несанкционированной бытовой свалки «курсили» сотни противогазов, ящики с прозвезданными сорок лет назад дезактивирующей жидкостью и порошок, металлическими баллонами, резиновыми перчатками, аншлагами «Заражено». О чём впоследствии ревидице и поведал миру.

Всё указывало на военное происхождение этого, с позволения сказать, мусора. В частности, и найденная здесь «именная» табличка — «Старший сержант Муравьёв». Других данных, которые бы могли вывести на хозяина этого хлама, не было. Логично было бы предположить, что это расположенная в нескольких километрах войсковая часть, относящаяся к войскам радиационной, химической и биологической защиты. Но военные, обследовав свалку, открылись от неё и заверили, что уже несколько лет не проводили утилизации. Ещё вариант:

средства могли храниться и на складе крупного предприятия, имеющего свою службу ГО и ЧС. И тут либо сами производственные сливали просроченный арсенал, либо это сделала те, кто взял за утилизацию деньги.

Посетившие развалы полицейские, специалисты химико-радиометрической лаборатории МЧС и сотрудники пожарной охраны серьёзной угрозы не обнаружили. И всё же, кто теперь будет убирать? Это зависит от того, смогут ли компетентные органы установить лицо, в отношении которого действуют статья 247 УК РФ «Нару-

шение правил обращения экологически опасных веществ и отходов» и статья 8.2 КоАП РФ «Несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления или иными опасными веществами».

Искать служившего неведомо где и когда сержанта Муравьёва — как игрушка в стог сена. Если того, кто сотворил этот «хавоз» (как принято говорить в Поволжье о замусоренном месте), не найдут, то убирать придётся тому, кому принадлежит территория.

Морозово ждёт быстрый Интернет

В сельских школах области появится скоростная Паутина

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Проект интернет-доступности для удалённых школ Серовского городского округа, да и всей области в целом, разработан в министерстве транспорта и связи по заданию свердловского премьера Дениса Паслера.

Компьютерами сейчас уже никого не удивишь — в каждой сельской школе не один десяток как стационарных компьютеров, так и ноутбуков. Но что толку даже в самых современных «машинах», если скорость передачи данных по Сети слишком мала: за бортом школьного «корабля современности» могут оказаться сразу и электронные дневники, и подготовка к ЕГЭ. Вопрос не только технический, но и финансовый: директора сельских школ считают плату за Интернет обременительной для школьного бюджета.

— На компьютеры мы не жалуемся — с ними всё в порядке, — рассказала «ОГ» директор МОУ СОШ посёлка Андриановичи Серовского городского округа Ирина Гордеева. — В компьютерном классе 11 «машина», а всего в школе около 40 компьютеров — неплохо на 186 школьников. Первый класс недавно укомплектовали ноутбуками. Есть Интернет — через спутниковую тарелку — но скорость передачи данных очень низкая, 128 килобит в секунду.

Вместе с тем Интернет — это не приятное дополнение к учебному процессу, а необходимость. Ведь без нормальной ра-



АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

боты Сети под вопросом оказывается подготовка к ЕГЭ — как проводить «репетиции» госэкзамена? Директоров сельских школ волнует и высокая стоимость Интернета — если городским школам эти услуги обходятся в три тысячи рублей в месяц, то сельские школы вынуждены платить намного больше.

— До 1 января 2013 года сельские школы платили за Интернет около 10 тысяч рублей в месяц, — сообщила методист Центра развития муниципальных образовательных учреждений Серовского городского округа Оксана Белянская. — В этом году стоимость снизилась до семи тысяч рублей. С 1 июня эта сумма уменьшилась ещё на 20 процентов. А модернизация объектов связи должна обеспечить каждой школе два мегабита для нормальной работы.

По словам Оксаны Белянской, в ближайшее время высокоскоростной доступ к Всемирной паутине появится в школах села Андриановичи, посёлках Красноглинный, Красноярка, Марсяты, Морозово.

В Лесном к врачу можно попасть через Интернет

В Центральной медико-санитарной части Лесного введена система электронной записи на приём к врачам-специалистам детской поликлиники и поликлиники для взрослых, информирует официальный портал городского округа gorodlesnoy.ru.

Жители города уже по достоинству оценили возможность сделать предварительную запись на приём к нужному специалисту в удобное время, ознакомиться с расписанием врачей на несколько дней вперёд, получить необходимую информацию. В течение летнего периода запланировано подключение данной услуги и в стоматологической поликлинике. Наряду с интернет-записью сохранится возможность записи по телефону и при личном обращении в регистратуру поликлиники.

Андрей ЯЛОВЕЦ

Водители Верхней Пышмы жалуются на «светодиодные» такси

Информационные дисплеи, установленные на такси, привлекают внимание, позволяют размещать видеорекламу, выделяют машины на стоянке и в плотном городском движении. Между тем другие участники дорожного движения жалуются на слепящие панели: в темноте яркий свет и мигающие надписи отвлекают и могут привести к ДТП. Как сообщает сайт govp.info, участники автофорумов требуют собственников такси либо регулировать яркость дисплея, снизить контрастность, либо демонтировать мини-щиты. В местный отдел ГИБДД поступило несколько подобных жалоб. На днях здесь запланировано совещание по этому вопросу. Инспекторы просят автомобилистов фиксировать госномера слишком ярких «светодиодных» такси. «Мы будем на это реагировать, выдавая предписания владельцам», — заявил журналистам исполняющий обязанности начальника местного отдела ГИБДД Александр Кобяшев.

Алевтина ТРЫНОВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Александр ЛИТВИНОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● основной выпуск + «Новая эра» (00802)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:
Принимая — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.
По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Объем тираж 70070
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.